

Новогодние премьеры, или Как обмануть время

с. 2

Бюджет Нижней Туры: сложный и скудный

с. 2

Напишите сценарий для «Росатома»!

с. 4

Баня №3 закрыта. Окончательно

с. 5

1 января 2009

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар" издаётся с марта 1992 года

# РЕЗОНАНС

еженедельная региональная газета

№ 1 / 873

## КАК ДЕД МОРОЗ



## ЁЛКУ ЗАЖИГАЛ

Если вы считаете, что встретить Дедушку Мороза можно только 31 декабря, прячась в полночь за новогоднюю ель, то вы очень ошибаетесь! В субботу, 27 декабря, на городской площади Нижней Туры Дед Мороз вместе со своей внучкой Снегурочкой и волшебной свитой зажгли огни на праздничной елке.

Несмотря на холодный ветер даже самые маленькие детишки с радостными криками неслись вниз с ледяной горки.

Родители улыбались вместе с детьми, когда на сцене появились два скормороха и Зима, которые с Н. Алабужевой, заведующей отделом культуры администрации города, раздали ребятам-победителям призы за победу в конкурсе елочных игрушек «Новогодний серпантин», украсивших городскую ель. Главные призы достались группе ребят школы №3, П. Соколовой, ученице 6 класса школы №2, а поощрительные – детским садам: «Золотой петушок»,

«Аленушка», «Голубок», «Спутник». В конкурсе «Зимний сад», в котором все желающие изготавливали разнообразные новогодние поделки, первое место и главный приз достались Нижнетуринскому детскому дому.

После дружными криками ребята и их родители призвали на помощь Дедушку Мороза и Снегурочку – новогодняя елка никак не загоралась огнями. Дедушка и его внучка незамедлительно появились, да не одни, а в компании кослапого мишки, который тут же пустился в пляс вместе с ребятами. Потом были хороводы вокруг светящейся новогодней красавицы, вкусные шоколадки и леденцы для маленьких сладкоежек, розданные Дедушкой Морозом, и фотографии со сказочными персонажами на память. Напоследок волшебные герои поздравили всех с наступающим Новым годом и растворились в снежной дымке...

Яна ТЁМНАЯ, г. Н. Тура. Фото автора.



Собирайся, народ, Новый год к нам идёт!



Вот такая высокая ёлка!



Все мы родом из детства.



С горки вниз и снова вверх – нас ждут радость и успех!



## Стройте жизнь по законам добра

Уважаемые коллеги, дорогие друзья! Поздравляем вас с наступающим Новым годом!

Заканчивается очередной виток на орбите летоисчисления. Вновь готовимся проводить один год, чтобы встретить другой. По-разному мы прошли путь уходящего года. У каждого из нас были свои успехи и поражения, взлеты и падения, радости и разочарования.

Но есть нечто общее, что объединяет нас всех и является достоянием каждого. Это – наша профессия, плодами которой являются дома и школы, заводы и дороги, все, что дает людям тепло, свет, уют, уверенность в завтрашнем дне, благосостояние.

Поздравляем вас с Новым годом и желаем, чтобы каждый день был наполнен радостью и светом, чтобы мечты становились реальностью, были здоровы родители и счастливы дети, чтобы вся ваша жизнь строилась по законам добра и в семьях царил мир, любовь и достаток!

В ту минуту, когда московские куранты начнут отсчитывать последние секунды уходящего года, пожелаем друг другу счастья, здоровья, новых побед и свершений!

С Новым годом, дорогие строители, наши ветераны! С Новым годом, уважаемые горожане!

Ю. ШУПЕНЬКО, генеральный директор СП ОАО «СУС», П. ХОЛМУШКИН, председатель профсоюзной организации СПАО «СУС».

## Слюбовью, надеждой и верой в лучшее!

Давайте именно так, дорогие земляки, встретим грядущий 2009 год!

Но вначале без сожаления проводим старый. Он был, как все годы в нашей стране, городе, мире, насыщенным, богатым на хорошее и не очень, мы строили планы и старались их претворять. Если не все получилось, то приобретен опыт, а это тоже бесценный дар: мы стали мудрее на целый год!

Скажем 2008 году доброе «До свидания!». И с любовью, верой и надеждой обратимся в будущее. Что сулит нам новый, 2009-й?

Новый год – это время чудес и исполнения желаний. Нередко мы воспринимаем его как новый этап нашей жизни. Но, изменяясь, мы сохраняем лучшее в себе. Пусть в 2009 году исполнятся все желания тех из нас, кто не жалеет сил для их исполнения, пусть помогает удача трудолюбивым, добрым, щедрым! Пусть счастливы и здоровы будут наши дети, близкие, друзья!

В Новый год за окном, тихо падает снег.

Пусть за вашим столом будут радость и смех.

Пусть завидный успех ждет вас в деле любом.

И войдет без помех счастье в светлый ваш дом!

Территориальная организация профсоюзов г. Лесного.

## Осуществления творческих планов

Дорогие друзья!

От имени Управления социальной защиты населения г. Нижняя Тура с самыми добрыми чувствами поздравляю вас с Новым годом и Рождеством!

Пусть наступающий год сохранит все лучшее, что было в уходящем, добавит сил и энергии, позволит осуществить все творческие замыслы и планы!

Желаю доброго здоровья и благополучия, душевной стойкости и жизненного оптимизма, мира и согласия вам и вашим близким!

Т. НАУМКИНА, начальник УСЗН г. Нижняя Тура.

## Оставьте печали старому году!

Местное отделение КПРФ г. Лесного поздравляет жителей Лесного и Нижней Туры с Новым годом!

Желаем пенсионерам – пенсий, превышающих рост инфляции, рабочим и служащим – не потерять работу и повышения доходов.

Старому году оставьте печали, Забудьте тревоги, обиды, беду, Только здоровья, успехов и счастья Мы вам желаем в новом году!

Горком КПРФ, г. Лесной.

## Зарегистрированы первые кандидаты

По сообщению Нижнетуринской избирательной комиссии, 23 декабря зарегистрирован первый кандидат на пост главы НТГО. Им стал Федор Петрович ТЕЛЕПАЕВ, в настоящее время занимающий должность заместителя главы НТГО по социальной политике. Он выдвинут местным отделением партии «Единая Россия». 25 декабря регистрацию прошла Ольга Владимировна НИКОДИМОВА (самовыдвиженец). 29 декабря зарегистрирован третий кандидат. Им стал Андрей Владимирович РУБАНОВ (так же самовыдвиженец).

## Итоги подведены

На настоящий момент Думой НТГО приняты все муниципальные программы, бюджет на 2009 год, другие нормативно-правовые акты, которые позволяют работать территории в тот сложный период, который предстоит преодолеть в 2009 году.

## Думай о здоровье

В ноябре и начале декабря в округе наблюдался рост числа респираторных заболеваний, затем их уровень начал снижаться. В тот же период зарегистрирован 1401 случай ОРЗ. Большинство заболевших – школьники. Диагноз «грипп» пока не ставили ни одному больному. Подъем этого опасного заболевания на нашей территории традиционно ожидается в середине февраля. Вакцинацию против него пока прошли чуть более трех тысяч человек, что составляет 50% от плана.

## Знай наших

21 декабря в Екатеринбурге состоялась торжественная церемония вручения ежегодной премии «Радуга сотрудничества», которая учреждена Свердловским обкомом Российского союза молодежи и Департаментом по делам молодежи. Лауреатами премии стали Людмила ФОТ, директор ИГРТ (она получила награду в номинации «Сапфир»), Вячеслав КРУТИЖИН, руководитель военно-патриотического клуба «Русичи» (награжден в номинации «Рубин»).



Людмилу ФОТ (слева) поздравляет Елена ЗВЕРЕВА, председатель обкома РСМ.

Соб. инф.

## Автолюбителям

### Замена удостоверений

В связи с массовой заменой водительских удостоверений прием документов будет осуществляться по ВТОРНИКАМ (с 8.30 до 12.30) и СУББОТАМ (с 8.30 до 17.30) по адресу: г. Лесной, ул. М.-Сибиряка, 16.

Напоминаем, что предоставить нужно следующие документы: заявление (стандартный бланк в каб. №4); паспорт; мед. справку и ксерокопию мед. справки; фото 3х4 – 2 шт. (на матовой бумаге с левым углом); водительское удостоверение; временное разрешение (если есть в наличии); квитанцию – 100 рублей (образец № 3 в сберкассе).

И. ЖУЖГОВА, старший инспектор ГИБДД по пропаганде, лейтенант милиции.

# Оптимизация – необходимость

В четверг, 25 декабря, в Нижнетуринской администрации прошли публичные слушания по проекту бюджета Нижнетуринского городского округа на 2009 год под председательством Владимира Ивановича Муравьева, председателя Думы НТГО. С основным докладом выступила Лариса Вадимовна Тюкина, начальник финансового управления НТГО.

Общий объем бюджетных средств составил 444 млн 293 тыс. рублей. Доходная его часть складывается из собственных доходов (налогов и сборов) и межбюджетных трансфертов.

Главные распорядители бюджета: Дума НТГО, контрольно-ревизионная комиссия НТГО, финансовое управление НТГО, НРТИК НТГО, администрация округа, Муниципальное учреждение (отдел жилищно-коммунального хозяйства, строительства и ремонта), отдел образования администрации, отдел культуры, ЦГБ. Максимально возможные суммы средств будут направлены в сферы образования, культуры и здравоохранения. Межбюджетные трансферты будут направлены на комплектование книжных фондов библиотек, оплату труда медикам, учителям, на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, на получение бесплатного общего дошкольного и школьного образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях, на предоставление отдельным категориям граждан компенсации расходов на оплату жилья и коммунальных услуг, на расходы, связанные с воспитанием и обучением детей-инвалидов дошкольного возраста на дому, в образовательных организациях дошкольного образования, также на бесплатный проезд для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на городском, пригородном транспорте.

После выступления Ларисы Вадимовны слушателям представилась возможность задать вопросы.

**Вопрос:** - В связи с кризисом многие предприятия переходят на неполную рабочую неделю, а при формировании доходной части бюджета мы должны руководствоваться принципом достоверности и реальности, можно ли предположить, сколько собственных доходов мы не получим?

Л. Тюкина: - Предположить можно, поскольку в ноябре мы недополучили 5 миллионов рублей. Наши собственные доходы на сегодняшний день составляют 15 миллионов рублей в месяц.

**Вопрос:** - Нет средств на то, чтобы поднимать «коммуналку», как жить нам в 2009 году?

Л. Тюкина: - Вопрос на самом деле тяжелый. По коммунальным платежам на 1 января 2009 года будет сформирована задолженность бюджета в объеме 2,5 месяцев. Придется жить так, иначе не получится. Дополнительные доходов не предвидится, область тоже помочь не сможет, поскольку бюджет жестко сформирован. Надеяемся на равномерное поступление дотаций и субсидий. Если оно будет, появится уверенность в выплате заработной платы в бюджетной сфере и, возможно, оплате коммунальных систем. Придется жить в режиме энергосбережения – работать, возможно, по сокращенному графику.

**Вопрос:** - Как же в таком случае быть школам, детским садам и другим учреждениям?

Л. Тюкина: - Фонд оплаты труда в нашем бюджете с налогами составляет 55% - это львиная доля, поэтому нужно заниматься сокращением собственных расходов, оптимизацией сети. Сокращать штатные расписания, проводить реорганизацию.

**В. Муравьев:** - Добавлю, что 8 миллионов рублей из местного бюджета в декабре было отдано на оплату труда педагогов и начисление на фонд оплаты труда. Сейчас на счету каждая копейка. В перспективе мы будем рассматривать варианты выхода из сложившейся ситуации. Но оптимизация – это необходимость.

В завершение я задала несколько вопросов Ларисе Вадимовне и Владимиру Ивановичу.

- Скажите, как вы оцениваете бюджет 2009 года относительно 2008-го?

**В. Муравьев:** - Бюджет бездефицитный. Несмотря на то, что объем бюджета на 2009 год в целом меньше бюджета 2008 года, объемы финансирования полномочий органов местного самоуправления выросли на 11,6% – это говорит о том, что рост присутствует. Следует отметить, что увеличен объем финансовых средств из трех источников финансирования: из фонда содействия реформированию ЖКХ (федеральный бюджет), на капитальный ремонт многоквартирных домов (из местного и областного бюджетов). Средства будут направлены на приобретение жилья для граждан, проживающих в сельской местности, включая молодых специалистов и молодых семей (3 млн 150 тысяч рублей); на отселение из аварийного и ветхого жилья (2 млн 730 тысяч рублей). Несмотря на всю сложность бюджета, предусмотрены средства на финансирование социальных программ – около 5 млн. рублей будет направлено на бесплатный проезд пенсионеров по старости на территории округа; также будут сохранены льготы на банные услуги для пенсионеров; сохранится льготный проезд для студентов, проживающих в поселках, обучающихся в городе; финансовую поддержку получат общественные организации для проведения мероприятий в 2009 году; поддержку получат малоимущие люди и другие категории граждан.

При скрутности объема бюджета вопросы, связанные с поддержкой городского хозяйства, хотя бы на должном уровне, будут финансироваться. Сюда входит и содержание дорог, и благоустройство города, связанное с озеленением, вывозкой мусора, уличным освещением. Средств на содержание будет выделено не меньше, чем в 2008 году.

**- 2009 год объявлен Годом молодежи. Заложено ли в бюджет финансирование тематических мероприятий?**

Л. Тюкина: - Целевым назначением на мероприятия по молодежной политике определена 251 000 рублей. Цифра, конечно, небольшая, но все мы понимаем, что предстоящий год будет нелегким в финансовом смысле. Если в течение года происходит открытие каких-либо новых программ, на их реализацию из области поступает дополнительное финансирование.

Анна ГОНЧАРОВА, г. Н. Тура. Фото автора.



В. Муравьев.



Л. Тюкина.

# Новогодние премьеры

## Будьте добры!

Люди, будьте добры! И добра будет больше вокруг вас и внутри вас, добрее станут близкие и далекие, знакомые и незнакомые. «Будьте добры!» – так называлась чудесная, очень добрая танцевальная сказка, поставленная в Детской хореографической школе, на первом представлении которой мне посчастливилось 27 декабря побывать.

Это, конечно, был редкий случай: на одной сцене танцевали, путешествовали, восхищались Лукоморьем, интриговали, ждали Новый год, пытались ему помешать и, наоборот, сделать все, чтобы он пришел без помех, преподаватели и воспитанники школы. Сказка была такой доброй, злые силы – такими симпатичными и обаятельными, Дед Мороз – таким мудрым, что главное не могло не состояться – Чудо!

Оно свершилось: Новый год наступил, Его Величество Танец победил, Дед Мороз – чудесный добрый волшебник Виктор Бровкин – появился вовремя, ребята подарками одарили, потанцевали и поиграли с ними в фойе школы!

Я вижу их – преподавателей хореографической школы – каждый день и не устаю удивляться задору, молодости, умению гореть, зажигать сердца детей, родителей, какому-то нетронутому чувству красоты, желанию радовать и таланту радоваться самим!

А если и вы хотите этому научиться или хотя бы прикоснуться, то танцевальная сказка «Будьте добры!» еще раз (все-го один!) сверкнет и взорвется музыкой и светом 5 января в Детской хореографической школе. Начало праздника в 12 часов. И, заметьте, эта еще одна возможность прикоснуться к доброму чуду будет последней и единственной!



## Приходите в волшебный лес

К счастью, в волшебный лес можно прийти не один-единственный раз: музыкальная сказка «Приключения в волшебном лесу» будет идти на сцене Дома культуры «Современник» до 7 января. Есть счастливая возможность не пропустить ее и отдохнуть всей семьей. Сказка поставлена режиссером Сергеем Рудым вместе с актерами народного музыкально-драматического театра «Версия», как напоминает программа – «победителями I театрального конкурса «Территория культуры Росатома».



Современная сказка, на премьеры которой побывали не только ребята, но и очень взрослые серьезные люди (в канун Нового года в сказку верят все!), глава городского округа Сергей Щекалев, его заместитель Сергей Рясков, работники администрации, руководители отдела культуры.

Зал был полон: соскучились мы по премьерам! Об этом сказал и заместитель начальника отдела культуры Владимир Улыбушев, вручая, как он пошутил, «заслуженным артистам Росатома», цветы.

Вместе с актерами театра «Версия» в спектакле принимает участие детский образцовый хореографический ансамбль «Непоседы» (руководитель Ольга Игошева). Сделать сказку волшебной постарались все службы Дома культуры: художники-постановщики, звукорежиссеры, художники по свету, костюмеры, бутафоры-декораторы. В спектакле звучит оригинальная музыка Михаила Булатова.

Права были те мамы и папы, которые привели на премьеру своих детишек в маскарадных костюмах: после представления в фойе ДК состоялась праздничная игровая развлекательная программа. Вышел к детям самый заслуженный Дед Мороз Лесного и окрестностей – Анатолий Пилигримов. Увидев его, я вспомнила свои детские новогодние утренники в Доме культуры и поняла: Новый год наступит, несмотря на все козни и ухищрения темных сил.

Приходите в волшебный лес, Новый год наступит и для вас!

Татьяна САИТОВА, редактор отдела культуры г. Лесного. Фото автора.











